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Anfrage betreffend Forderungen flir Parteien bzw. deren Fraktionen

Sehr geehrter Herr Huter!

Zu lIhrer E-Mail-Anfrage vom 12. bzw. 21. Janner 2016, mit dem Sie eine umfangreiche Auskunft zum
Thema Parteien- bzw. Fraktionsférderung begehren, wird unter Verwendung |hrer Fragen folgende
Auskunft erteilt:

1) Kénnen Sie mir bitte mitteilen, wie hoch die 6ffentlichen Férderungen sind, die die Gemeinde
steyr an im Gemeinderat vertretene Parteien bzw. deren Fraktionen ausbezahlt hat? Ich beantrage
diese Auskunft fir die Jahre 2005 bis inklusive 2015, wobei fur jedes dieser Jahre die gewidhrten

Farderungen fir jede der jeweils vertretenen Parteien bzw. Fraktionen ersichtlich sein sollte.

Antwort;
Partei 2010 2011 2012 2013 2014 2015
sSPO 80.303,00 | 73.03400 | 7438000 | 7209029 | 7384929 | 7459182
WB OVP-
Bilrgerforum 4506800 | 4098800 | 4174300 | 4045798 | 4144515 | 41.86187
Die GRUNEN 20.053,00 | 2642100 | 2690800 | 2607966 | 2671600 | 26.98462
FPO 38.662,00 | 35.161,00 | 3580900 | 3470666 | 3555350 | 3551098
Eﬁﬁ,ﬂ.‘; 193.086,00 | 175.604,00 | 178.840,00 | 173.334,59 | 177.563,94 | 179.349,29




Partei 2005 2006 2007 = 20 DE-m 2009
SPO 79.024,00 81.347,00 97.181,00 98.517,00 102.124,00 |
OVP 32.813,00 33.777,00 40.350,00 40.904,00 42.403,00
Blirgerforum 19.221,00 19.786,00 23.635,00 23.959,00 24.838,00
Die GRUNEN 24.658,00 25.383,00 30.321,00 30.737,00 31.864,00
FPO 24.658,00 25.383,00 30.321,00 30.737,00 31.864,00
{gﬁﬁ#ﬂMET 180.374,00 | 185.676,00 | 221.808,00 | 224.854,00 | 233.093,00

2) Gibt es derzeit Gber diese direkte finanzielle Unterstiitzung hinaus weitere Forderungen und
Leistungen fiir politische Parteien bzw. deren Fraktionen durch die Gemeinde — etwa in Form von
Raumlichkeiten, Blroinfrastruktur, Kommunikationsleistungen, APA-Zugang, Transportmitteln, oder
Mitarbeitern/Vertragsbediensteten? Gab es derartige Leistungen in den vergangenen funf Jahren?
Wenn dies der Fall sein sollte, beantrage ich Auskunft darliiber, woraus diese gewahrten Forderungen
bzw. Unterstiitzungen bestanden bzw. bestehen.

Antwort:
Abgesehen davon, dass die Mitglieder der Stadtregierung und die Fraktionen in die

Verwaltungsorganisation und die damit verbundenen gesetzlichen Erfordernisse eingebunden sind,
werden keine Férderungen erteilt.

3) Gibt es Mittel fiir Schulungen bzw. Kurse von Gemeindevertretern bzw.
Gemeindevertreterverbdnden? Falls ja, bitte ich um eine Aufstellung der ausbezahlten Mittel fir die

Jahre 2010 bis 2015. Daruber hinaus bitte ich um den Titel, unter dem die entsprechenden Mittel im
Budget verbucht sind.

Antwort:

Fiir Schulungsaktivitaten der einzelnen Mandatare wurden bis 2015 jahrlich € 320,-- pro Mandatar
ausbezahit.

4) Gibt es Forderungen der Gemeinde fir Bildungseinrichtungen bzw. Akademien von Parteien? Falls
ja, bitte ich um eine Aufstellung der ausbezahlten Férderungen, auf Jahr und Einrichtung
heruntergebrochen, flr die Jahre 2005 bis inklusive 2015. Dariiber hinaus bitte ich um den Titel,
unter dem die entsprechenden Mittel im Budget verbucht sind.

Antwort: nein

5) Sind beziiglich den oben beschriebenen Bereichen Anderungen fiir das Jahr 2016 geplant oder
bereits beschlossen?

Antwort:

Ab 2016 ist fiir jede Gemeinderatsfraktion ein Sockelbetrag von EUR 5.000,--, fur jedes Mitglied des
Stadtsenats ein Betrag von EUR 5.000,-- und fur jedes Gemeinderatsmitglied ein Betrag von EUR
1.500,— als Forderung festgelegt.



FUr dieses Auskunftshegehren ist eine Eingabegebiihr gem. TP & GebG von € 14,30 sowie eine
Verwaltungsabgabe gem. TP 3 van € 6,50 mit beiliegendem Erlagschein zu entrichten.
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